

各界期待依法嚴懲黎智英



黎智英案今天進行判刑。黎智英這個亂港禍首，勾結外部勢力，煽動仇恨，鼓吹顛覆國家政權、癱瘓特區政府，罪行纍纍，罪有應得。他透過自己創辦的《蘋果日報》，有目的及系統性地滲透至香港社會。尤其在香港回歸祖國之後，《蘋果日報》不但沒有回歸理性監察的角色，反而變本加厲，企圖令香港社會癱瘓、無法正常運作，對社會造成極其惡劣的影響。社會各界都期待，黎智英受到應得的懲罰，明正典刑，堅決消滅反中亂港分子死灰復燃之心。

梁美芬 香港基本法委員會委員 立法會議員

黎智英透過旗下壹傳媒的平台，包括《蘋果日報》，煽動市民憎恨特區政府，並在2019年修例風波中，為黑暴破壞社會秩序的行為呐喊助威，直到香港國安法生效後仍然沒有收斂。長期以來，壹傳媒所發表的帶有強烈政治偏向、充滿仇恨情緒的內容，竟被包裝成所謂「批判思考」，滲入中學通識教育教材之中。部分教師將失衡、扭曲的觀念灌輸給心智尚未成熟的學生，導致不少青少年在成長關鍵階段被洗腦。大量失實、偏頗的課程內容，長期影響學生的價值判斷，最終釀成嚴重的後果。

黎智英鼓吹暴力撕裂社會

極端思想影響的範圍，甚至遍及法律、新聞、醫療等多個專業界別。香港一向以法治和專業精神聞名，但在修例風波期間，社會出現大量仇視國家、敵視特區政府的極端行為，充分說明長期、有組織的洗腦與仇恨動員，令社會撕裂。

筆者難忘當年於香港城市大學任教期間的親身經歷。2019年11月11日，當日有80多名學生選擇拒絕參與罷課，堅持正常上課。然而，一批黑衣人卻在演講廳外聚集，試圖強行闖入課室，拉走學生參與罷課，公然剝奪學生接受教育的基本權利，威脅學生人身安全。其間更有人破壞校園設施，導致演講廳水浸。試問，這種以暴力阻撓上課的行為，究竟是民主表現，還是被洗腦後的暴徒行徑？

筆者深受其害心有餘悸

在2019年國慶當天，筆者位於深水埗石硶尾的辦事處遭投擲三枚汽油彈，最終辦事處內所有物品被燒成灰燼。該辦事處平日經常有超過八十歲的長者義工在內休息、交流與參加社區活動。若投擲汽油彈時有人在辦事處內，後果肯定不堪設想。更令人震驚的是，從閉路電視畫面可見，投擲汽油彈的行兇者，竟然只是十三四歲的少年。他們為何會作出

如此兇狠、隨時足以奪人性命的行為，正正反映出年輕一代在長期錯誤價值誤導下，已出現嚴重的認知與道德扭曲。

從上述一連串事件可以清楚看到，黎智英及壹傳媒多年來透過持續不斷的輿論操作，對教師、專業人士及年輕人進行長期思想灌輸，逐步塑造一種扭曲、仇恨自己國家的心理狀態。即使在香港國安法實施後，相關勢力仍不斷透過抹黑、誤導等方式，企圖延續洗腦行為，對香港社會，特別是年輕一代，造成深遠傷害。

黎智英正是這種長期煽動仇恨、破壞社會安定的核心主腦人物，其行為對香港造成的損害，早已超越一般言論自由範疇，罪有應得。筆者深信，香港法院必定能夠不受外力干預，依法、獨立、公正地審理相關案件。社會各界對判刑結果寄予合理期望，發揮清晰而有效的阻嚇作用，向社會傳遞明確訊息：任何危害國家安全、破壞社會穩定的行為，都必須依法嚴懲，以儆效尤。

無懼西方長期干預 公平公正量刑黎案

鄭嫣然

黎智英案今天判刑，彰顯香港法治。律政司基於充分證據與公眾利益，對黎智英等被告提出檢控。法庭基於事實與證據，經過長達156天的審訊，就案件作出獨立審判，頒下的裁決理由長達855頁，並完全公開審訊內容供公眾查閱，當中巨細無遺說明法庭對相關法律原則和證據的分析。

黎智英作為反中亂港勢力的首惡分子，濫用傳媒利刃將香港刺得遍體鱗傷，帶領「禍港四人幫」煽仇煽暴、禍亂香港，是西方反華勢力以港遏華的馬前卒。自黎智英因違反香港國安法被捕以來，廣大市民雪亮眼睛無不親睹西方不斷介入，操弄手段層出不窮，妄圖將這宗刑事案件政治化。

炒作謊言打「悲情牌」

早在2022年2月，反華分子加拉格牽頭的所謂「國際律師團隊」公開宣稱代表黎智英。他們實則是一群以政治凌駕專業的烏合之衆，屬於徹頭徹尾的「政治組織」。他們過往從未以律師專業身份參與過黎智英的案件，只是串聯各類反華勢力，與黎智英兒子黎崇恩一道，在全無真憑實據的情況下，捏造指控，炒作「黎智英在獄中受不人道對待」的謠言。在2023年3月，他們濫用聯合國機制，尋求聯合國人權理事會對黎智英案的司法程序進行干預，特區政府對此表示強烈不滿和堅決反對。在2024年9月，這群無恥之徒肆意抹黑香港國安法與特區司法制度，捲土重來尋求聯合國酷刑問題特別報告員對黎智英違反國安法案件作出干預，特區政府再發聲明表示強烈不滿和反對。

從黎智英高呼「為美國而戰」，到他的一雙子女高呼「為漢奸而戰」，真可謂一脈相承。他們炒作「健康苦情牌」、「年老同情牌」，獲取與西方反華政要會面的籌碼。黎崇恩除了操縱所謂「國際律師團隊」，亦多番參與諸如「柏林自由會議」此類倡議集會，更舉家遷居到倫敦，便利與歐美政棍勾連。他也不忘在網絡製造聲勢，設立「Support Jimmy Lai」網站並狂賣廣告。黎智英女兒黎采不甘其兄「獨美」，去年也「嶄露頭角」，獲美國眾議院前議長佩洛西加持，同時獲得英美媒體青睞，接連接受BBC及宗教頻道多次專訪，炒作「政治迫害」的健康戲碼，將黎智英吹捧為「瀕死」的「殉道者」，渲染悲情。這番乍聽之下如打開潘多拉盒子的荒謬言論，隨着黎智英在案件宣判當日狀態良好現身法庭，不攻自破。

黎智英案各界早有公斷，偏偪美西方勢力為了遏止中國崛起，眼紅走在民族偉大復興康莊大道的中國而肆意挑撥，藉包庇黎智英這隻「走狗」，瘋狂干預中國內政及香港特區司法獨立。他們過往從未以律師專業身份參與過黎智英的案件，只是串聯各類反華勢力，與黎智英兒子黎崇恩一道，在全無真憑實據的情況下，捏造指控，炒作「黎智英在獄中受不人道對待」的謠言。在2023年3月，他們濫用聯合國機制，尋求聯合國人權理事會對黎智英案的司法程序進行干預，特區政府對此表示強烈不滿和堅決反對。在2024年9月，這群無恥之徒肆意抹黑香港國安法與特區司法制度，捲土重來尋求聯合國酷刑問題特別報告員對黎智英違反國安法案件作出干預，特區政府再發聲明表示強烈不滿和反對。

從黎智英高呼「為美國而戰」，到他的一雙子女高呼「為漢奸而戰」，真可謂一脈相承。他們炒作「健康苦情牌」、「年老同情牌」，獲取與西方反華政要會面的籌碼。黎崇恩除了操縱所謂「國際律師團隊」，亦多番參與諸如「柏林自由會議」此類倡議集會，更舉家遷居到倫敦，便利與歐美政棍勾連。他也不忘在網絡製造聲勢，設立「Support Jimmy Lai」網站並狂賣廣告。黎智英女兒黎采不甘其兄「獨美」，去年也「嶄露頭角」，獲美國眾議院前議長佩洛西加持，同時獲得英美媒體青睞，接連接受BBC及宗教頻道多次專訪，炒作「政治迫害」的健康戲碼，將黎智英吹捧為「瀕死」的「殉道者」，渲染悲情。這番乍聽之下如打開潘多拉盒子的荒謬言論，隨着黎智英在案件宣判當日狀態良好現身法庭，不攻自破。

罔顧事實挑戰法治

在黎智英案的審理過程中，美西方一些政客一直罔顧事實為黎智英張目。早前美國國會參議院外交關係委員會個別議員透過提交有關香港特區的所謂決議，對香港作出毫無事實根據的攻擊，抹黑香港國安法及《維護國家安全條例》。特區政府發言人批評美國政客一再重施故伎，違反國際法和國際關係的基本準則，妄圖干預香港依法施政、破壞香港法治和社會繁榮穩定，其卑劣用心昭然若揭。去年12月5日，特區政府強烈譴責美國國會眾議院個別政客企圖利用所謂「議案」，就黎智英案及其羈管安排作出種種顛倒是非的荒謬評論，意圖妨礙司法公正。在

同月3日，特區政府亦強烈譴責包括法國新聞社在內的多間西方媒體，以失實報道抹黑黎智英案及其羈押待遇與醫療安排。去年8月，特區政府兩度強烈譴責包括美國CNN在內的一眾外媒及反華政客，罔顧黎智英案法庭聆訊所陳的涉案事實，不但作出虛假捏造、扭曲失實的報道，更抹黑黎智英的羈押情況；事實上，懲教署一直極為重視在囚者的安全及健康，不論在囚者的身份背景，均一視同仁。

上月19日，終審法院首席法官張舉能在一年一度的法律年度開啟典禮上，主動就國際反華勢力企圖抹黑黎智英案的審理作出有力反擊，表明堅定捍衛香港法治精神的決心，強調香港的基本法、一般法律及國安法律均保證法院的公正獨立，確保人人都享有公平審訊的權利。張舉能重申香港法治堅韌、穩固不衰，非個別案件裁決所能動搖，此發言擲地有聲，盡展香港司法公平公正公開，光明磊落。

香港的司法制度深得國際社會推崇，基本法與香港國安法相關條文均訂明，法院獨立審理涉及國家安全的案件，不受干涉。任何人企圖干預香港特區的司法程序，都是公然破壞香港的法治。然而，西方反華政客與媒體嚴重雙標，無視自己國家奉行遠比香港嚴苛的國安法律，更不可能容許本國媒體打着新聞自由的幌子實則進行危害國安的惡行，卻長期藉黎智英案對華施壓，干預香港特區的司法程序，向本港人權潑髒水，行徑卑劣無恥。

法庭無畏無懼行使審判權，對黎智英案進行公平公正的量刑，正是對西方反華噪音最有力的駁斥，當法槌鄭重落下，西方對香港的長期政治滲透已然徹底破產，黎智英正是這場失敗活生生的象徵。

無理取消港口合約 巴拿馬終將自食惡果

姚銘 立法會議員 北區區議員



日前，巴拿馬最高法院以所謂「違憲」為由，裁決有關中國香港企業巴拿馬運河港口特許經營合約續約無效，有關裁決既罔顧事實、背信棄義，亦明顯在嚴重損害中國香港企業合法權益，受到香港各界猛烈聲討。表面上，巴拿馬最高法院以法律為由裁決中國香港企業港口合約無效，但實際上，這是有違法治、常理以及國際貿易規則的決定，背後更是受到美國霸凌所影響，荒謬之極，為虎作倀。若巴拿馬不及早糾正錯誤，繼續屈服於美國霸權，終將自食惡果，引火自焚。

所謂「裁決」踐踏法治

雖然巴拿馬的決定是經過最高法院作出所謂裁決，卻沒有法理可言，因為中國香港企業的巴拿馬運河港口特許經營合約，自簽署以來已經履行了接近30年，在續約前後，巴拿馬的審計部門以至主管機構，都確認中國香港企業有實質遵從合約條款、完全履行合約責任；相關法律條文沒有發生根本變化，也未有出現過違約、違規等情況，其最高法院宣布合約「違憲」，除了踐踏法治以及有違合約精神，背後

歡迎投稿、反饋。論壇版電郵：opinion@wenweipo.com

更是受到美國霸權所影響。

回看過去幾年，巴拿馬審計署在2020年的審計報告曾經確認，巴拿馬港口公司「有實質遵循」特許經營合約條款，但自2025年初，即特朗普再次成為美國總統時，特朗普就表示巴拿馬運河對美國的重要性，並揚言要「收回」該條運河。之後，巴拿馬審計署就聲稱要對中國香港企業運營的港口展開審查，巴拿馬審計長正式入稟要求法院裁定有關港口合約「違憲」。整條時間線，重點不止於巴拿馬，而是美國在背後的影響。

「獻媚」霸權 飲鴆止渴

長期以來，美國作為超級大國，一直在世界各地展露其霸權本色，多次介入別國內政，甚至出兵試圖推翻與自己關係不好的國家政權，情況在特朗普再上台後更是變本加厲。特朗普一上台，就聲稱要吞併加拿大，今年一月初更突襲委內瑞拉擄走其總統馬杜羅及夫人；近期，特朗普的視線又盯上垂涎已久的格陵蘭島，即使其他北約成員國齊聲反對，亦無阻特朗普要強搶格陵蘭島的決心。當特朗普的野心不斷擴張，而巴拿馬又願意順着其心意行事，最終結果，必然損失

更多。

若以國際商貿角度看，長期以來，中國香港企業持續貢獻當地經濟發展，相關港口公司作出了超過130億港元的巨額投資，不但遠超本來承諾的投資額，比起其他港口營運商貢獻更多，更為當地帶來可觀的經濟收入。如今，巴拿馬政府、法庭一句「違憲」，就抹煞中國香港企業多年的投資貢獻，這是否向國際宣布，巴拿馬已經無法為投資者提供安全、穩定的投資環境？往後，還有哪個地方的企業，甘願冒巨額投資歸零的風險，到巴拿馬投資、經商以及作出貢獻？巴拿馬政府投出的石頭，最終砸向的還是其本國經濟。

「成為美國敵人是危險的，但成為美國朋友是致命的」，面對敵人美國可能還會退讓、妥協；面對朋友，朋友愈友善、愈吃虧，美國就會更加得寸進尺。巴拿馬今日要收回中國香港企業的港口業務，美國之後如果向巴拿馬要整條運河，巴拿馬怎辦？交出運河後，如果特朗普覬覦的是巴拿馬整個國家，又如何？面對美國霸權，中小規模國家雖然難以軍事等力量與美國對抗，但也不能助紂為虐。巴拿馬政府應以其他國家慘痛經歷為鑒，回頭是岸。

重判亂港禍首 維護青年福祉

鄧飛 立法會議員



黎智英案迎來判刑之日。黎智英串謀勾結外部勢力、串謀發布煽動刊物罪行鐵證如山、罪惡昭彰。這個反中亂港首惡、外部勢力代理人，長期以傳媒為武器、以謊言為彈藥，系統性毒害香港青少年心智，煽動年輕一代走上違法暴力歧途，摧毀無數家庭幸福，撕裂香港社會根基，對青年一代的精神荼毒與現實傷害，堪稱香港社會數十年未見。法庭唯有依法判處重刑，方能彰顯法治威嚴、守護青年與香港未來，讓正義真正落地，讓禍港亂港的罪惡付出應有的代價。

青少年是香港的未來、國家的希望，本應在健康價值觀引導下求學上進、成長成才，卻被黎智英之流蠱惑，走上街頭進行暴力破壞。多年來，黎智英掌控壹傳媒，將媒體異化為反中亂港的洗腦機器、毒害青少年的毒瘤溫床。從歪曲國家歷史、抹黑「一國兩制」，到妖魔化中央與特區政府、試圖執法與司法機關；從美化違法暴力、鼓吹「違法達義」，到煽動「港獨」思潮、挑動青年對抗國家，其炮製的虛假信息、至理邪說鋪天蓋地，無孔不入地滲透校園、網絡與青年生活空間，形成全方位、系統性的精神毒害。

香港國安法明確規定，任何人不得勾結外國或境外勢力危害國家安全，不得發布煽動分裂國家、煽動暴力的言論。黎智英的所作所為，嚴重違反法律、突破文明底線。庭審證據清晰顯示，他不僅親自撰寫百餘篇煽動文章，更在香港國安法實施後頂風作案，持續勾結外國政客，乞求外國政府「制裁」中國和香港特區，其犯罪行為為持續時間長、危害範圍廣、社會影響惡、主觀惡意深，且至今毫無悔意，始終拒不承認罪行、拒不反思過錯，全然無視自身行為對香港、對青年造成的毀滅性傷害。

法治是香港的核心價值，黎智英案的審理與即將到來的判刑，嚴格遵循普通法程序，充分保障被告辯護權利，以證據為依據、以法律為準繩，彰顯香港司法獨立、公平公正的本質，是對違法犯罪行為的依法懲治，是對法治精神的堅定捍衛，更是對受害青少年與萬千家庭的正義交代。當前，香港正處在由治及興的關鍵時期，守護青少年健康成長、筑牢價值觀根基，是關乎香港長治久安、「一國兩制」行穩致遠的根本大計。唯有對黎智英這種系統性毒害青少年、禍亂香港的首惡分子判處重刑，形成強大法律震懾，才能斬斷反中亂港勢力毒害青少年的黑手，才能肅清輿論毒霧、淨化社會風氣，才能讓青少年擺脫思想操控、回歸正道成長，才能守護香港的未來與希望。

正義永不缺席。黎智英反中亂港、荼毒青年的罪行，早已被歷史與事實釘在恥辱柱上，全港市民有目共睹、深惡痛絕。法庭即將作出的判刑裁決，不僅是對黎智英個人罪行的懲罰，更是對危害國家安全、毒害青少年、破壞香港穩定的一切罪惡的鄭重警示。法律的威嚴不容挑戰，青少年的未來不容毒害，香港的穩定不容破壞，「一國兩制」的底線不容觸碰。社會都期盼着法庭依法從嚴懲處，讓黎智英為其彙聚惡行付出應有的代價，以重刑彰顯法治公義，守護青年未來，讓「一國兩制」在香江畔行穩致遠、綻放光彩！

國安利劍護香江 正義昭彰慰民心

丁浩 東區區議員



今天法院對黎智英案各被告進行判刑，再一次彰顯了香港依法維護國家安全，體現了香港法治精神及司法獨立。黎智英作為反中亂港首惡分子，其罪行之嚴重、影響之惡劣，早已超出了普通刑事案件的範疇。依法定罪嚴懲，是回應民意、維護國家安全、彰顯法律權威的必然之舉，更是香港由亂到治、確保「一國兩制」行穩致遠的關鍵一步。

長期以來，黎智英利用其掌控的媒體平台，披着「新聞自由」的外衣行政治煽動之實。他絕非單純的傳媒人，而是一系列反中亂港活動的主要策劃者和參與者，是名副其實的「主腦」。

回首2019年修例風波，香港陷入前所未有的動盪與浩劫。暴徒肆虐街頭，汽油彈橫飛，無辜市民受襲，社會秩序幾近崩潰。這一切亂象的背後，黎智英難辭其咎。他利用媒體機器大肆煽動仇恨，美化暴力，蠱惑涉世未深的青少年走上違法犯罪的不歸路，將香港一步一步推向深淵。在他眼中，香港青年的前途、市民的安居樂業，都不過是他政治賭桌上的籌碼。

更為令人髮指的是，黎智英公然充當反華勢力的代理人和馬前卒。他數次勾結外部勢力，乞求外國插手香港事務，甚至呼籲外國政府「制裁」自己的國家和香港特區。這種出賣國家利益、甘當外部勢力棋子的行徑，是典型的「漢奸」行為。作為亂港集團的「總指揮」，他不僅在幕後策劃，更在前台指揮，其行爲嚴重危害了國家主權、安全和發展利益。對於這樣一位罪孽深重的首惡，若不依法嚴懲，不僅無法撫慰受傷的香港社會，更是對國家和民族的背叛。

依法懲治黎智英，對於防範、震懾和懲治危害國家安全行爲具有重大的現實意義。它向香港乃至國際社會傳遞了一個清晰信號：國家安全底線不容觸碰，任何試圖顛覆國家政權、搞亂香港的違法行爲都必將受到法律的嚴厲制裁。這不僅樹立了香港國安法的權威，更為香港社會劃定了明確的法律紅線。只有嚴懲首惡，才能以儆效尤，徹底斷絕反中亂港分子的僥倖心理。